
A Usmeni iz DMS-a A
FON, 03.07.2014.

Prezime i ime studenta br. indeksa

1. Dati definiciju predikata. Navesti potreban i dovoǉan uslov da formula A bude semantiqka(3 p)
posledica skupa formula {A1, A2, . . . , An}.

2. Predstaviti skupovnu formulu A ∪ (B M C) = B \ (A ∩B) preko iskazne formule F .(4 p)
Xta su osnovni iskazi? Da li je F tautologija?

3. Odrediti jednu DNF i jednu KNF za iskaznu formulu q
(
(p ⇔ q) ∨ (q ∧ r)

)
.(3 p)

4. Odrediti istinitosnu vrednost formule(5 p)

(∃x)
(
(∀y) α

(
f(x, y), x

) ⇒ α(y, a) ∨ α(x, y)
)
,

gde je a simbol konstante, α binarni relacijski znak, f binarni funkcijski (operacijski) znak, pri
interpretaciji D = R, α : =, f : mno�eǌe, a : 5 u zavisnosti od valuacije slobodnih promenǉivih. Xta
su slobodne, a xta vezane promenǉive?

5. Dati definicije osnovne 3 osobine koje ima relacija ekvivalencije % na skupu X.(3 p)
Da li relacija ekvivalencije mo�e biti istovremeno i relacija poretka? (Objasniti odgovor)



6. Na skupu S = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9} data je relacija % : x % y
def
⇐⇒ x | (x + y) (x deli x + y).(3 p)

Navesti xta su klase ekvivalencije, najmaǌi element, najve�i element, minimalni elementi, maksimalni
elementi (ako nexto ne postoji napisati ,,ne postoji“).

7. Dat je graf P6 (put sa 6 qvorova). Nacrtati ga. Napisati ǌegovu matricu rastojaǌa D. Da li je P6(5 p)
bipartitan? Regularan? Da li ima Ojlerovu konturu? A Hamiltonov put? (Dati kratka obrazlo�eǌa!)

8. Nacrtati binarno ure�eno stablo T ako elementi(4 p)
dolaze slede�im redom: 8, 5, 15, 2, 16, 10, 6, 7, 12.
Da li je T striktno binarno? Balansirano?
Xta se dobije KLD obilaskom stabla T?

9. Definicija kontekstno osetǉive gramatike. Da li je svaki kontekstno osteǉivi jezik i kontekstno(3 p)
slobodan (obrazlo�iti odgovor)?

10. Odrediti konaqan automat koji prepoznaje(4 p)
neprazne reqi koje ne sadr�e req bab.

11. Dati su konaqni automati A1:

b a a

b
a b

b

a

0 1 2 3 A2:

b b b

a

a a
2 3 4(4 p)

Odrediti koje sve reqi prepoznaje automat A1.

Odrediti koje sve reqi prepoznaje automat A2.

Odrediti regularnu gramatiku G2 = (N2, T2,Π2, σ
∗
2)

koja odgovara konaqnom automatu A2.

12. Odrediti automat A1 ∧A2 koji prepoznaje sve reqi koje(4 p)
prepoznaje automat A1 i prepoznaje automat A2 iz zadatka 11.

Strogo formalno minimizovati automat A1 ∧A2.



B Usmeni iz DMS-a B
FON, 03.07.2014.

Prezime i ime studenta br. indeksa

1. Dati definiciju iskaza i izraza.(3 p)

2. Predstaviti skupovnu formulu A ∩ (B M C) ⊆ C \ (A ∪B) preko iskazne formule F .(4 p)
Xta su osnovni iskazi? Da li je F tautologija?

3. Odrediti jednu DNF i jednu KNF za iskaznu formulu q
(
(p ∨ q) ∧ (p ∨ r)

)
.(3 p)

4. Odrediti istinitosnu vrednost formule(5 p)

(∃x)
(
(∀y) α

(
f(x, y), x

) ⇒ α(y, a) ∨ α(x, y)
)
,

gde je a simbol konstante, α binarni relacijski znak, f binarni funkcijski (operacijski) znak, pri
interpretaciji D = P(A), A 6= ∅, α : =, f : ∪, a : ∅ u zavisnosti od valuacije slobodnih promenǉivih.
Xta su slobodne, a xta vezane promenǉive?

5. Dati definicije osnovne 3 osobine koje ima relacija poretka % na skupu X.(3 p)
Da li relacija totalnog poretka mo�e biti istovremeno i relacija ekvivalencije? (Objasniti odgovor)



6. Na skupu S = {1, 2, 7, 11, 16, 25, 100, 1001} data je relacija % : x%y
def
⇐⇒ x i y imaju isti zbir cifara.(3 p)

Navesti xta su klase ekvivalencije, najmaǌi element, najve�i element, minimalni elementi, maksimalni
elementi (ako nexto ne postoji napisati ,,ne postoji“).

7. Dat je graf C6 (kontura sa 6 qvorova). Nacrtati ga. Napisati ǌegovu matricu susedstva A. Da(5 p)
li je C6 bipartitan? Regularan? Da li ima Ojlerovu konturu? A Hamiltonov put? (Dati kratka
obrazlo�eǌa!)

8. Nacrtati binarno ure�eno stablo T ako elementi(4 p)
dolaze slede�im redom: 2, 6, 7, 5, 15, 8, 16, 12, 10.
Da li je T striktno binarno? Balansirano?
Xta se dobije LDK obilaskom stabla T?

9. Definicija regularne gramatike. Da li je svaki regularan jezik i kontekstno slobodan (obrazlo�iti(3 p)
odgovor)?

10. Odrediti konaqan automat koji prepoznaje(4 p)
neprazne reqi koje ne poqiǌu sa abb.

11. Dati su konaqni automati A1:

a b b

a
ab

a

b

1 2 3 4 A2:

a a a

b

b b
0 1 2(4 p)

Odrediti koje sve reqi prepoznaje automat A1.

Odrediti koje sve reqi prepoznaje automat A2.

Odrediti regularnu gramatiku G1 = (N1, T1,Π1, σ
∗
1)

koja odgovara konaqnom automatu A1.

12. Odrediti automat A1 ∧A2 koji prepoznaje sve reqi koje(4 p)
prepoznaje automat A1 i prepoznaje automat A2 iz zadatka 11.

Strogo formalno minimizovati automat A1 ∧A2.


